

美日表示將暫時不進行FTA談判

編譯：吳思萱

2006.12.15

儘管國內許多工商團體提議儘速開始美日 FTA 談判，惟美日均表示目前並無理由改變現狀，透過現有之「經貿成長夥伴」(Economic Partnership for Growth，以下簡稱 EPG) 及「美日體制改革倡議」(US-Japan regulatory reform initiative) 架構即可進行對話。

為深化雙方經濟關係，並於明年有具體進展，雙方日前同意在前述架構下，新增對智慧財產權保護、貿易安全、能源安全及透明化等議題之討論。

日本官員表示就是否簽訂經濟夥伴協議(economic partnership agreement)一事仍處於研議階段，因此牽涉到雙方優先討論議題之決定，且此些議題究係在 FTA 架構下，抑或分別談判之問題。

對於雙方目前之立場，曾有評論指出，美國目前立場係為向日本施壓，決定是否與美國展開 FTA 之談判，因有部分官員懷疑日本是否已有談判 FTA 之準備。

日本日前與澳洲共同對外宣布將展開 FTA 之談判，此談判勢將涉及日本農產品市場開放之問題，美國如欲進入日本農產品市場，似亦將藉由 FTA 之洽簽方有可能達成。

(資料來源：Inside U.S. Trade, Dec 15, 2006)